

臭味呛鼻 浸泡褪色

商贩染色地耳冒充东北黑木耳

黑木耳是著名的山珍，素有“素中之荤”的美誉，可食、可药、可补，在老百姓的餐桌上久吃不厌，老少皆宜，是减肥、预防心脑血管疾病的佳品。前不久，有市民在陶庄年会上买了些黑木耳，可回家后发现买来的“东北黑木耳”气味有些不对劲，而且经过浸泡之后还有褪色的现象。



左侧是黑木耳 右侧为地耳

“黑木耳”臭味呛鼻

10月28日，陈先生去郊区办事，途经陶庄镇时，正好赶上一年一度的陶庄年会。喜欢热闹的陈先生看年会上人来人往，也加入了“赶会”的人潮中。在赶会的过程中，陈先生看到几个售卖“东北黑木耳”的摊位，上前询问价格，竟比普通木耳价格还便宜。

一向对木耳喜爱有加的陈先生

清水浸泡褪色

想都没想，就买了两斤。两斤“东北黑木耳”虽然花去了陈先生60元，但是相比普通木耳还是便宜了许多。

原本以为自己淘到了宝贝，可当10月31一大早，陈先生准备泡发“东北黑木耳”时却发现，自己买来的木耳有些不对劲。“先是刚打开包装，就闻到一股臭味，后来，泡发之后发现这些木耳竟然掉了色。”陈

先生说。

“之前买来的木耳全部都是黑色的，泡发之后就变成了浅褐色的，正常的木耳泡过之后，水应该是清澈的，可是我买来的东北黑木耳泡完之后水竟然成了浑浊的褐色。”陈先生说，“这东北黑木耳肯定存在问题，至于是否是染过颜色我们不得而知。”

干货商：这不是“东北黑木耳”系“地耳”

“这东北黑木耳气味发臭，泡过又褪色，吃我们肯定是不敢吃了。”陈先生说。

随后，记者特地带着陈先生，拿着他买的“东北黑木耳”找到了从事干货批发零售生意多年的李老板。李老板仔细观察陈先生带来“东北黑木耳”后，给出了让记者和陈先生都感到意外的结果——这不是黑木

耳是地耳。

李老板说，地耳又名地木耳、地见皮，地耳和木耳的外观差不多，但是营养价值不如木耳好，地耳的价格也相对便宜许多。

至于陈先生买的“东北黑木耳”为何发出难闻的臭味，又为何出现泡发后掉色的情况。李老板表示，这些“东北黑木耳”并不是已经过了

期发出的臭味，有可能这些木耳经过染色，是染料散发出的气味儿。

“不论是何种原因，这些散发出臭味的东北黑木耳还是尽量不要食用，以后购买木耳这类的干货时，一定要选择信得过的商家，以免再出现类似的情况。”李老板建议道。

假冒“东北黑木耳”瞄准集贸市场

家住薛城区院山小区的郭女士前几天也买了一斤和陈先生类似的“东北黑木耳”。

郭女士说，购买当天，她就泡发了一些准备拿来食用。发现有些不妥的郭女士立刻返回集市去找寻商贩，可商贩早已不见踪影。郭女士告诉记者，当天她在集市上购买“东

北黑木耳”的时候，发现有4家摊位正在出售“东北黑木耳”，他们打着“东北黑木耳”的牌子，价格要相对普通木耳便宜许多，不少逛集市的市民被“东北黑木耳”实惠的价格给忽悠住了，纷纷驻足购买。

“想想当时的情况，‘东北黑木耳’摊位旁边有一位中年妇女，在一

个劲地给我推荐，夸木耳好，价格又便宜，我当时还以为是和我一样买木耳的人呢，现在想想，有可能是商贩雇来的托。”郭女士说，“选择在流动性较大的集贸市场出售‘东北黑木耳’，商贩的意图很简单，就是担心事后顾客发现木耳有异，找他的麻烦。”

(记者 董艳 文/图)

小白菜1.2元 油菜1.3元 萝卜0.8元

天儿冷蔬菜价格不涨反降

晚报讯(记者 董艳)蔬菜价格尤其是茎叶类蔬菜，在气温偏高的情况下，价格往往较便宜，但是气温下降，蔬菜多会呈现价格上涨的现象。10月28日，记者走访蔬菜市场发现，自26日降雨之后，气温下降明显，市场上的蔬菜尤其是茎叶类蔬菜价格不仅没有上涨，反而出现了下跌的势头，一路看跌的蔬菜价格让蔬菜经营者直呼伤不起。

26日的一场降雨无疑是加快了进入冬天的步伐，大街小巷出行的市民均换上了厚厚的深秋装。甚至有些市民为了御寒，早早地就将棉服从衣柜中收拾出来整装出行了。28日一大早，记者来到薛城区四季春市场，在该市场内记者看到，虽然气温下降，但是市场内的茎叶类蔬菜依旧占据了蔬菜的主角地位。

记者上前询问才得知，这些茎叶类蔬菜之所以顾客盈门，是因为价格下降导致。“最近几天气温低，

茎叶类蔬菜又一反常态的便宜，不如趁现在价格实惠的时候多买点。”正在四季春市场买菜的李阿姨告诉记者，她买的七八种蔬菜中，尤以茎叶类蔬菜较多。

“这个时间段除了早秋菜是应季菜，其他茎叶类多不属当季菜，这个时候价格应该都不低。”李阿姨告诉记者，“一般只要气温一降，蔬菜价格就会上涨，今天出门之前我还担心气温降了蔬菜的价格会不会上涨呢，今天来到市场一看，真是让我喜出望外。”

细心的李阿姨告诉记者，降温之前她买过几次蔬菜，当时小白菜、小油菜的价格均达到了2元/斤以上，可是28日待李阿姨再次来到市场买菜时，意外地发现，小白菜和小油菜全部跌到2元/斤以下。“小白菜1.2元/斤，小油菜1.3元/斤。”李阿姨说。

李阿姨的说法，得到了蔬菜商

贩陈先生的证实。“卷心菜没降温之前是1元/斤，现在0.5元/斤，青椒没降温之前是1.5元/斤，现在是1元/斤，萝卜之前1元/斤，现在0.8元/斤，油麦菜之前也是一块多一斤，现在也降到了一斤一元以下。”陈先生介绍，对于天冷降温蔬菜价格不涨反跌的状况，陈先生说出了商贩的无奈。“天越来越冷了，露天卖菜本身就很辛苦，气温下降了，蔬菜价格降了那么多，我们一天忙下来，赚得利润也少了，不够耽误时间的。”陈先生抱怨道。

蔬菜价格下降的状况不仅表现在农贸市场里，在薛城区永兴路上的一家超市里，负责蔬菜运营的工作人员也证实近几天蔬菜价格出现了下跌的趋势。除了茎叶类蔬菜的价格下跌比较明显之外，西红柿、蒜薹、蒜黄以及芹菜、莲藕的价格也出现了不同程度的下跌。

“金秋美丽乡村行”启动

苏鲁皖150余家旅行社踩线考察

晚报讯(记者 孙明春)10月31日，“2015金秋枣庄美丽乡村行暨第八届抱犊崮红叶文化旅游节”启动仪式在抱犊崮景区举行，苏鲁皖各地区旅行社及游客500多人参加了启动仪式。

本次活动以“抱犊红叶醉美时 金秋枣庄乡村行”为主题，依托抱犊崮秋季红叶节旅游产品，联合山亭区翼云石头部落、湖沟农家乐等打造具有乡村特色旅游线路。苏、鲁、皖各地市150

余家旅行社踩线考察，为省内外游客提供回归自然、休闲度假新去处，推动全市乡村旅游、休闲游全面发展，促进我市旅游产业品质升级。本次活动共发布山亭区乡村旅游精品线路3条，现场与各地区旅行社批发商签约1.8万人。启动仪式当天抱犊崮景区共接待省内外游客2600余人，迎来第八届红叶旅游文化节的接待高峰。

遇到烦心事
这里来说说

“外卖”菜品吃出头发 饭店：出了大门与我无关

晚报讯(记者 董艳)家住薛城区通晟小区的刘先生，上周六家里来了客人，为了表示对客人的欢迎，刘先生的妻子下厨做了几道菜，刘先生又在外面买了两道菜。原本以为一切都安排周全，可是在吃饭的过程中，却遇到了一件让刘先生一家感到尴尬的事情，从外面买回来的菜里竟有头发。

当天中午，刘先生一家将所有的菜品准备好之后，邀请客人上座。起初，一切都是顺利的，客人们直夸刘先生妻子做菜好吃。可是饭吃到一半，客人中一个5岁的孩子竟然大叫起来，称有东西塞住了牙齿。

孩子的家长连忙上前去查看情况，起初，大家都以为孩子被鱼刺卡住了，可是待牙齿里的异物取出之后，大家都傻眼了，原来卡住孩子牙齿的竟是一根长长的头发。看到眼前的一幕，

孩子的家长虽然嘴上不说，但刘先生看在眼里，还是感觉得到对方心有不快。

饭后送走客人，刘先生越想越觉得不对劲。思虑再三后，刘先生感觉这头发应该是餐馆工作人员的。刘先生找到餐馆老板，希望以后不要再有类似的事情发生。“自己家人吃也就罢了，请客如果出现这样的事多尴尬。”刘先生说。可是餐馆老板却丝毫没有歉意，反而一再声称自己没有错，头发绝对不会是餐馆工作人员所为。“菜品出了门出现这样的问题应该就不在我们的管理范围之内了。”餐馆老板说。对于经营者的说法，刘先生感到非常可笑：“出门之前，谁也不会去检查菜品里是否有头发，出现问题不先找自己的错误，反而将责任推到别人身上，这样是极其不负责任的。”

新鞋十天开胶 鞋店不退不换

晚报讯(记者 姚付林)近日，在滕州府前路某小区居住的林先生很是懊恼，他在府前路一家鞋店内买了一双皮鞋，没穿几天鞋子开胶了，于是他拿着鞋子去找店家，林先生要求退钱或者换一双新鞋的理赔没有得到允诺，店家只是答应给修。

一个礼拜前，林先生在府前路某鞋店看中一双鞋，于是他买回家穿了，然而，穿了才十天，鞋子就“罢工”了。林先生越想越生气，感觉自己上当了，于是他拿着小票和皮鞋去讨个说法，然而，这一去，林先生更是生气了。“店里的导购员拿出我的鞋看了看，说是促销产品，是去年的款式，我当时就蒙了，因为买鞋的时候导购员说的是今年的秋冬季新款，而且货品刚到不

久，我认为鞋店侵犯了客户的知情权，甚至对客户造成欺诈，于是我强烈要求退货或者调款。”林先生说道。

“导购员说不能给调换，更不可能退钱，理由就是促销产品。后来找到老板娘，老板娘却说这皮鞋是人为造成的，说是雨天穿鞋没有及时处理，导致鞋子受潮开胶，我当时就说了，同样是下雨天大家都出门，为什么别人的鞋好好的，我这个刚买了几天的鞋就受潮了呢。”林先生愤怒地说。

林先生介绍，在他的强烈要求下，该店负责人最后勉强答应给修鞋，而林先生所要求的退钱或者换一双其他款式的，并未得到同意。